

172-я сессия Совета ФАО

Пункт 12 – Доклад о работе 50-й сессии Комитета по всемирной продовольственной безопасности

(10–13 октября и 19 декабря 2022 года)

Имею честь представить доклад о работе 50-й сессии Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ).

Пятидесятая сессия КВПБ проходила в гибридном формате с 10 по 13 октября и 19 декабря 2022 года; итоговый доклад о ее работе представляется Совету на утверждение в документе С 2023/21.

В работе сессии приняли участие 25 министров и 9 заместителей министров, представители 129 членов Комитета и 13 государств, не являющихся членами, а также делегаты от учреждений системы ООН, финансовых учреждений, гражданского общества, исследовательских организаций, частного сектора, ассоциаций и благотворительных фондов.

В ходе сессии члены и участники обсудили и проработали шесть вопросов, которые имеют большое значение для глобальной продовольственной безопасности и питания и которые легли в основу повестки дня 50-й пленарной сессии КВПБ.

Во-первых, Комитет выразил глубокую обеспокоенность в связи с глобальным продовольственным кризисом и призвал к углублению принимаемых на глобальном уровне мер реагирования на различные аспекты кризиса в соответствии с положениями документа о реформировании КВПБ.

Во-вторых, Комитет обсудил завершение работы над Добровольными руководящими принципами по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек на основе нового подхода с учетом принципа совместной ответственности.

В-третьих, Комитет постановил приступить к подготовке следующего МПР на 2024–2027 годы при том понимании, что этот период будет иметь решающее значение для выхода из кризиса, достижения прогресса в преобразовании продовольственных систем и осуществления целей Повестки дня на период до 2030 года. МПР представляет собой основу для работы КВПБ и один из центральных элементов глобальных усилий по достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР) в контексте продовольственной безопасности и питания.

В-четвертых, в ходе пленарной сессии было принято решение о начале работы КВПБ по сближению мер политики, касающихся инструментов сбора и анализа данных в области продовольственной безопасности и питания.

В-пятых, члены одобрили новые "Рекомендации КВПБ по содействию вовлечению молодежи и ее трудоустройству в агропродовольственных системах для обеспечения продовольственной безопасности и питания", а также постановили приступить к их практическому осуществлению.

Наконец, участники пленарной сессии обсудили вопрос о подходах, призванных содействовать достижению ЦУР 2, а также привлечению ответственных инвестиций на нужды создания устойчивых агропродовольственных систем с учетом опыта осуществления Принципов ответственного инвестирования в агропродовольственные системы КВПБ, накопленного за десять лет со времени их согласования.

В заключение я хотел бы еще раз поблагодарить членов Комитета за их ценный вклад работу как в преддверии, так и в ходе 50-й сессии КВПБ, завершившейся 19 декабря прошлого года.

Полный текст доклада о работе 50-й сессии КВПБ был принят консенсусом и размещен на веб-странице 50-й сессии КВПБ.

Габриэль Ферреро-и-де-Лома-Осорио, Председатель Комитета по всемирной продовольственной безопасности